Технологическая карта урока

Предмет: русский язык

Программа: «Школа России»

Автор: В.П. Канакина

Класс: 3 в

Тема:  Обобщение знаний о падежах имён существительных.

Тип: урок систематизации знаний.

Ф. И. О. учителя: Шувалова Н. А.

Цели деятельности учителя:

· Организовать необходимые условия для успешного усвоения учебного материала.

· Формировать орфографическую зоркость, произвольное внимание, мышление, речь; развивать умение анализировать свою деятельность.

· Проверить умения находить имена существительные среди других частей речи; формировать умения склонять и  определять падеж имён существительных по вопросу и предлогу; проверить усвоение правил написания изученных орфограмм.

Задачи урока:

· Обобщить и откорректировать знания учащихся по  теме «Имя существительное».
· Способствовать формированию навыков грамотного каллиграфического письма.

· Воспитывать интерес к изучению родного языка; любознательность, доброжелательное отношение друг к другу.

Планируемые результаты:

 Личностные: определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила поведения при совместной работе и сотрудничестве; способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
Регулятивные: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке.
Коммуникативные: умение оформлять свои мысли в устной и письменной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения и следовать им.

Познавательные: умение ориентироваться в своей системе знаний; отличать новое от уже известного; добывать новые знания; находить ответы на вопросы ; извлекать информацию, представленную в разных формах.
Методы и формы обучения: 

Словарная работа, работа с учебником, самоконтроль, индивидуальная работа, работа в парах,  в группах, фронтальная.

Необходимое техническое оборудование: компьютер учителя, проектор, экран.

                                                                            СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	  Этап урока
	Деятельность учителя

 
	Деятельность ученика

	Формируемые УУД
	Время



	1
	Организационная часть урока
	Приветствую учащихся, проверяю готовность к уроку. 

Урок сегодня необычный,

Но для вас вполне привычный.

Придётся думать головой,

Вопрос услышав непростой.

Найти ответ, его сказать

И что узнал - запоминать!


	Приветствуют учителя.
	личностные - внутренняя позиция обучающегося на уровне понимания необходимости учения; 

регулятивные - проявлять познавательную инициативу в сотрудничестве  


	1 мин

	2
	Актуализация знаний учащихся
	 Сейчас я загадаю вам загадки, а вы внимательно слушайте и отвечайте. Отгадки запишем. Форму слова не изменяем.  .

1. Подрасту, и вслед за братом
Буду я, друзья, солдатом
Буду помогать ему
Охранять свою ...(страну)

2. Брат сказал: "Не торопись!
Лучше в школе ты учись!
Будешь ты отличником -
Станешь ...(пограничником)

3.Моряком ты можешь стать, 
Чтоб границу охранять
И служить не на земле, 
А на военном ...(корабле)

4.Самолет парит, как птица,
Там - воздушная граница.
На посту и днем, и ночью
Наш солдат - военный ...(летчик)

5.Снова в бой машина мчится,
Режут землю гусеницы,
Та машина в поле чистом
Управляется ...(танкистом)

6. Можешь ты солдатом стать
Плавать, ездить и летать,
А в строю ходить охота -
Ждет тебя, солдат, ...(пехота)

7.Любой профессии военной
Учиться надо непременно,
Чтоб быть опорой для страны,
Чтоб в мире не было ...(войны)

-Слова какой части речи мы написали?.

-Вспомним все, что вам известно про имя существительное

-Сколько падежей в русском языке?

- Назовите падежи и падежные вопросы.

- Как называются падежи, кроме И.п.?

-В чем особенность И.п. и П.п.? 

- Укажите падеж записанных имен существительных.

.
	Фронтальная работа.

Повторяют общие  сведения   об  имени  существительном.
Работа у доски.
	коммуникативные - уметь обосновывать свою точку зрения 

личностные - учебно-познавательный интерес к  учебному материалу и способам решения новой задачи; 


	5 мин.

	3
	Постановка учебной задачи.


	- Сформулируйте тему урока

- С какой целью закрепляем падежи?


	Формулируют тему урока


	регулятивные -устанавливать причинно-следственные связи в
изучаемом круге явлений, принимать и сохранять учебную задачу


	1 мин.

	4
	  Работа по теме урока


	 - Кто из вас догадался, почему сегодняшний урок мы начали именно с этих имен существительных?

(Завтра День защитника Отечества)

- Что знаете про этот праздник?

- У вас на партах текст. Прочитаем его.

(см. приложение 1)
- Что узнали нового? Что вас заинтересовало?

- Где найдем интересующую нас информацию?

- Вместе с соседом по парте попробуйте найти  главное предложение в этом тексте. – Запишите это предложение и укажите падеж им. сущ.  

Помогите друг другу, если возникнет необходимость.
	Использование знаний по теме в новых условиях.

На доске запись:

День защитника Отечества
Ученик указывает падеж им. сущ.


Дети читают текст «по цепочке»

Работа в парах.

 .

 
	познавательные – оценивать результаты выполненного задания. 
коммуникативные –осуществлять взаимный контроль и оказывать одноклассникам в сотрудничестве необходимую взаимопомощь; аргументировать свою точку зрения; умение строить монологическое
высказывание

регулятивные: контролировать процесс и результаты своей деятельности. 
	18 мин

	5
	Физкульт минутка


	
	 
	
	1 мин

	6
	 Коррекция знаний
	 -Какие трудности возникли у вас при выполнении задания?

-Как вы помогли друг другу?
	  .

Анализ ошибок.
	познавательные: умение  применять знания на практике.

личностные: умение организовывать себя на выполнение поставленной задачи, сотрудничать с одноклассниками; регулятивные: контроль своих действий в процессе выполнения заданий.

	3 мин

	7
	Закрепление знаний по теме
	 - Защита Родины – это почётная обязанность каждого мужчины. Так повелось с давних времён. Много пословиц и поговорок у русского народа на эту тему.

-- Сейчас мы разделимся на 3 группы. Каждая группа получит конверт с заданием. 

- Составьте из слов пословицу. 

- Прочитайте, что у вас получилось. 

- Запишите понравившуюся вам пословицу.

- Укажите падеж имени сущ.Родина

(Защита  Родины – дело святое. Тот герой, кто за Родину горой. Человек без Родины – соловей без песни.)

- Кому нужна помощь?.
-Проверим работу на доске.
Работа по учебнику.

Самостоятельная работа.

-Стр.133, упр.243
	Дети выполняют задание:  составить пословицу из слов

Индивидуальная работа 

Самостоятельная работа
Ученик на доске склоняет слово родина
	личностные —  овладевают навыками сотрудничества со сверстниками, умение работать самостоятельно
познавательные: умение подводить под понятие, применять знания на практике. коммуникативные –осуществлять взаимный контроль 

регулятивные -умение работать по алгоритму, овладение приёмами контроля и самоконтроля усвоения изученного.
	5 мин

8 мин

	8
	Домашнее задание
	   Повторить порядок морфологического разбора имени существительного

	  Записывают домашнее  задание в дневник
	личностные — способность к самооценке
на основе критериев успешности учебной деятельности; 


	1 мин

	9
	Подведение итогов урока

Рефлексия  
	  - Какие задания сегодня  вызвали затруднения?

- А что стало более понятным?

- Подведем итог.

- Сегодня на уроке я повторил …..

-Теперь я могу …

- Это мне нужно для …. 
 - Оцените свою работу на уроке
	Дети отвечают на       вопросы
	коммуникативные –аргументировать свою точку зрения; умение строить монологическое
высказывание
регулятивные: оценка – выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено, а что ещё подлежит усвоению, осознание уровня и качества усвоения личностные: самооценка учебной деятельности
	2 мин


Приложение 1.
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23 deBpasna B Poccum oTmedaeTcs He IIPOCTO TOCYAAPCTBEHHBIN
npasgHUK. OTO JEHb BCeX, KTO 3alllullias, 3alginaeT U OylerT 3alluilarhb
Haire OredecTBo. [leHb HaIMX [JAeAyIeK, I1am, OpaTbeB W MaAbYHIIEK-
OTHOKAAQCCHHUKOB. [I€Hb HalllKX 3alllUTHUKOB, IIOTOMY YTO MMEHHO MYKYHHAa
MOAXKEH OKas3blBaThCd Ha CaMbIX OIIACHBIX M TPY/AHBIX OTPE3Kax XKHU3HH,
gamumaa coboif Bcex, KTO caabee, KTO HYXKIAETCHd B €ro IIOMOIIM H €ro
HaJIe2KHOM TIAEYe.

CaoBo «OTeuecTBO» TOTO K€ KOPHS, YTO U CAOBO «OTEIl, «OTYU3HA», «OTIHM
Jom». Aro6oBb K cBoeMy OTedecTBY IIOAHHMAaAa AOfel Ha monBuru. MMeHa
MHOTHX T€POEB CTaAM [IAS HaC CHMBOAOM MYyZKECTBa H YECTH: ObIAMHHBIE
6oraTeipu — Mabsa Mypowmen, Aaemra IorroBud, Jo6peiaa Hukuruy,

Beauxkwuii moakoBojen Imurpuit JJoHckoi B 1380 r. co CBOMMH BOMCKaMH
PasrpoMHA MOHTOAO-TaTapcKoe Uro Ha KyaukoBoM moae.

Amutpuii Iloxkapckuit 1 Kosema Munuu B 1612 r. cos3masu HapOmHOE
OIIOAYEHME M H3THAAM ITOABCKUX 3aXBaTYUKOB U3 Poccuu.

Beaukuii moakosozelr A. B. CyBopoB 3a BCIO CBOIO JKHU3Hb HE IIPOHUTPaA HU
OITHOTO CPazKeHHUSsI.

Beankuii noakosozernr M. UM. Kyrys3oB mpocaaBuacas B OTedecTBEHHOR
BoiiHe 1812 r.

IIpocaaBHANCE B IIOAKOBOIIBI Beankoit OTeuecTBEHHON BOMHBI 1941-
1945 rr.: T. K. XKykoB, A. M. Bacuaesckuii, U. K. POKOCCOBCKHIA.

HMena repoeB, IpocaaBUBIINX POCCHIO, MBI JOAXKHBI IIOMHHTD Beeral





